



# 40 DANA ZA ŽIVOT

**8. dan, 4. listopada 2023.**

## **Nakana:**

Molimo da duh i primjer dobrog Samaritanca ispunje srca i umove svih naših građana.

## **Sveto pismo:**

„Isus prihvati i reče: "Čovjek neki silazio iz Jeruzalema u Jerihon. Upao među razbojнике koji ga svukoše i izraniše pa odoše ostavivši ga polumrtva. Slučajno je onim putem silazio neki svećenik, vidje ga i zaobiđe. A tako i levit: prolazeći onuda, vidje ga i zaobiđe. Neki Samaritanac putujući dođe do njega, vidje ga, sažali se pa mu pristupi i povije rane zalivši ih uljem i vinom. Zatim ga posadi na svoje živinče, odvede ga u gostinjac i pobrinu se za nj. Sutradan izvadi dva denara, dade ih gostioničaru i reče: "Pobrini se za njega. Ako što više potrošiš, isplatit ću ti kad se budem vraćao." "Što ti se čini, koji je od ove trojice bio bližnji onomu koji je upao među razbojнике?" On odgovori: "Onaj koji mu iskaza milosrđe." Nato mu reče Isus: "Idi pa i ti čini tako!" (Lk 10, 30 - 37)

## **Razmatranje:**

Isus nam govori na razne načine, nekada je to njegova šutnja, koja je u tom trenutku možda i najbolji govor. Danas u ovom odlomku kaže „Isus prihvati i reče.“ Zanima li me što govori? Ako me zanima mogu se pitati zašto me zanima? I tek onda poslušati govor. Čovjek koji je upao u razbojнике i ostao polumrtav, je čovjek koji ne govori niti jednu jedinu riječ, nema ni pokret. Svećenik i Levit koji dolaze, tj. koji su na putu prema Hramu, koji idu vršiti svetu službu, nisu loše osobe, osobe bez morala itd. Oni su osobe koje su zatvorene u „strogi“ formularizam, 'ne smijem mu pomoći jer ću se onečistiti, ne smijem dirati mrtvaca'. Slično sa subotom, zašto Isus pomaže subotom, zašto on krši subotu. Robovi su formularizma. Isus ih ne osuđuje, nego osuđuje njihovu zatvorenost u strogu formu, da od nje ne vide čovjeka. Da se drugačije izrazim: Zbog Boga ne vide čovjeka, što je potpuni krivi pristup Bogu, jer zbog Boga moram vidjeti čovjeka, a zbog čovjeka - čovjeka. Zato je ovaj Samaritanac, dobro postupio. On je vidio čovjeka radi čovjeka, a u njemu je vidio i Boga, tj. Isusa. Naravno da smo mi pozvani u bližnjemu vidjeti brata i sestru, vidjeti živu osobu. Prići i činiti dobro. Pitanje na početku je bilo: „A tko je moj bližnji?“ Isus odgovara: Svaki koji ti dođe na put, a treba bilo kakvu tvoju pomoć, ti mu pomoz.

## **Molitva:**

Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime Tvoje, dođi Kraljevstvo tvoje, budi volja Tvoja, kako na Nebu, tako i na zemlji.

Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nama duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima našim. I ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od zla, amen.

fra Mislav Lukačević

## **PSALAM 22:**

Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio? Daleko si od ridanja moga.

Bože moj, vičem danju, al' ne odvrtaš; noću vapijem i nema mi počinka. A ipak, ti u Svetišću prebivaš, Nado Izraelova! U tebe se očevi naši uzdaše, uzdaše se, i ti ih izbavi; k tebi su vikali i spašavali se, u tebe se uzdali, i postidjeli se nisu.

A ja, crv sam, a ne čovjek, ruglo ljudi i naroda prezir. Koji me vode, podruguju se meni, razvlače usne, mašu glavom: »U Gospodina se on uzda, neka ga sad izbavi, neka ga spasi ako mu omilje!«

Iz krila majčina ti si me izveo, mir mi dao na grudima majke. Tebi sam predan iz materine utrobe, od krila majčina ti si Bog moj. Ne udaljuj se od mene, blizu je nevolja, a nikog nema da mi pomogne. Opkoliše me junci mnogobrojni, bašanski bikovi okružiše mene. Ždrijela svoja razvaljuju na me k'o lav koji plijen kida i riče.

Kao voda razliih se, sve mi se kosti rasuše; srce mi posta poput voska, topi se u grudima mojim. Grlo je moje kao crijep suho, i moj se jezik uz nepce slijepi: u prah smrtni bacio si mene.

Opkolio me čopor pasa, rulje me zločinačke okružile. Probodoše mi ruke i noge, sve kosti svoje prebrojiti mogu, a oni me gledaju i zure u me. Haljine moje dijele među sobom i kocku bacaju za odjeću moju.

Ali ti, o Gospodine, daleko mi ne budi; snago moja, pohiti mi u pomoć! Dušu moju istrгни maču, iz šapa pasjih život moj. Spasi me iz ralja lavljih i jadnu mi dušu od rogova bivoljih!

A sada, braći ću svojoj naviještati ime tvoje, hvalit ću te usred zbora. »Koji se bojite Gospodina, hvalite njega! Svi od roda Jakovljeva, slavite njega! Svi potomci Izraelovi, njega se bojte!

Jer nije prezreo ni zaboravio muku jadnika, i nije sakrio lice svoje od njega; kad ga je zazvao, on ga je čuo.«

Zato ću te hvaliti u zboru velikom, pred vjernicima tvojim izvršiti zavjete. Siromasi će jesti i nasitit će se, hvalit će Gospodina koji traže njega: nek' živi srce vaše dovijeka! Spomenut će se i Gospodinu se vratiti svi krajevi zemlje; pred njim će nicê pasti sve obitelji pogana. Jer Gospodnje je kraljevstvo, on je vladar pucima. Njemu će se jedinom klanjati svi koji snivaju u zemlji, pred njim se sagnuti svi koji u prah silaze. I moja će duša za njega živjeti, njemu će služiti potomstvo moje. O Gospodu će se pripovijedati sljedećem koljenu, o njegovoj pravdi naviještati narodu budućem: »Ovo učini Gospodin!«